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Předmluva

Text dokumentu  35/1202/FDIS, budoucí první vydání IEC 62281, vypracovaný v IEC technické komisi
TC35 Primární články a baterie a v SC 21A Akumulátorové články a baterie obsahující alkalické nebo
jiné nekyselé elektrolyty, IEC TC 21 Akumulátorové články a baterie byl předložen k paralelnímu
hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN 62281 dne 2004-06-01.

Byla stanovena tato data:



-      nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní                                                                                           (dop)       2005-03-01

-      nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu                                                                                  (dow)       2007-06-01

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 62281:2004 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez jakýchkoliv
modifikací.
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Úvod

Primární lithiové články byly nejdříve zavedeny ve vojenských aplikacích v roce 1970. V té době byl
malý komerční zájem a neexistovaly žádné průmyslové normy. Proto Spojené národy (UN), Komise
expertů pro přepravu nebezpečného zboží, třebaže obvykle odkazovala na průmyslové normy pro
zkoušení a kritéria, zavedla sub-sekci v Příručce zkoušek a kritérií, pojednávající o bezpečnostních
zkouškách vztahujících se k přepravě primárních lithiových článků a baterií. Mezitím vzrostl komerční
zájem o primární a akumulátorové (nabíjitelné) lithiové články a baterie a existovalo již několik
průmyslových norem. Nicméně, existující IEC normy jsou různorodé, ne zcela harmonizované, a
neplatí výlučně  pro přepravu. Nejsou vhodné k tomu, aby se na ně mohly odkazovat Vzorové
předpisy UN. Proto byla připravena nová skupinová bezpečnostní norma pro harmonizaci zkoušek a
požadavků platných pro přepravu.

Tato mezinárodní norma platí pro primární a akumulátorové (nabíjitelné) lithiové články a baterie



obsahující lithium v libovolné chemické formě: lithium-kov, slitinu lithia nebo lithium-ion. Primární
elektrochemické systémy lithium-kov a slitina používají jednotlivě kovové lithium a slitinu lithia jako
zápornou elektrodu. Lithium-ion akumulátorové elektrochemické systémy používají vloženou směs
(vložené lithium existuje v iontové nebo kvazi atomické formě bez krystalové mřížky materiálu
elektrody) v kladných a v záporných elektrodách.

Tato mezinárodní norma také platí pro lithiové polymerní články a baterie, které se používají buď jako
primární lithium-kov články a baterie nebo jako lithium-ion akumulátorové články a baterie, v
závislosti na materiálu záporné elektrody.

Historie přepravy primárních a akumulátorových lithiových článků a baterií stojí za povšimnutí. Od
roku 1970 bylo přepraveno více než deset biliónů primárních lithiových článků a baterií a od roku 1990
více než jeden bilión akumulátorových lithiových článků a baterií používajících systém lithium-ion.
Protože se počet primárních a akumulátorových lithiových článků a baterií, které se mají přepravovat,
zvyšuje, je vhodné do této normy také zahrnout bezpečnostní zkoušení obalů používaných pro
přepravu těchto výrobků.

Tato mezinárodní norma  jasně formuluje bezpečnost primárních a akumulátorových lithiových článků
a baterií během přepravy a také bezpečnost používaných obalů. Na ostatní mezinárodní normy, které
pojednávají o bezpečnosti primárních a akumulátorových lithiových článků a baterií jsou uvedeny
odkazy v kapitole 2 a v bibliografii této normy. Tyto normy zahrnují bezpečnost primárních a
akumulátorových lithiových článků a baterií s hlediska manipulace, používání a likvidace a také
formulují konkrétní hlediska týkající se primárních lithiových baterií (IEC 60086-4) a akumulátorových
lithiových článků a baterií (IEC 62133). Obsahují také zkušební metody a přejímací kritéria, které se
vztahují na přepravu. V budoucnu se bude uvažovat o harmonizaci zmíněných norem s touto normou.
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1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma stanoví zkušební metody a požadavky pro lithiové primární a akumulátorové
(nabíjitelné) články a baterie, které se týkají zajištění jejich bezpečnosti během přepravy, kromě
přepravy za účelem recyklace nebo likvidace odpadu. Požadavky stanovené v této normě neplatí pro
případy, na které se vztahují zvláštní ustanovení stanovující výjimky, daná v příslušných předpisech,
jejichž seznam je uveden v článku 7.3.

2 Normativní odkazy

Pro používání tohoto dokumentu jsou nezbytné dále uvedené referenční dokumenty. U datovaných
odkazů platí pouze citovaná vydání. U nedatovaných odkazů platí poslední vydání referenčního
dokumentu (včetně změn).

IEC 60086-4 Primární baterie - Část 4: Bezpečnost lithiových baterií
(Primary batteries - Part 4: Safety of lithium batteries)

IEC 61960 Akumulátorové články a baterie obsahující alkalické nebo jiné nekyselé elektrolyty -
Akumulátorové lithiové články a baterie pro přenosné použití
(Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolyte - Secondary lithium
cells and batteries for portable applications)

IEC Guide 104:1997, Příprava bezpečnostních publikací a použití základních bezpečnostních publikací



skupinových bezpečnostních publikací   
(The preparation of safety publications and the use of basic safety publications and group safety
publications)

-- Vynechaný text --


